

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

год издания 9
Пятница
28 апреля
1944 года
№ 17 (1795)
Подписная плата
2 р. 25 к. в месяц

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

По-боевому, в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических правил проведем весенний сев в районе!

Это будет наш вклад в дело скорейшего разгрома гитлеровских палачей и захватчиков нашей доблестной Красной Армией

Наши обязательства

(Обращение молодежи колхозов Богородского сельсовета
по всей молодежи района)

Дорогие товарищи!
Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Нет у нас иного желания, иной заботы, как самоотверженным своим трудом поддержать победоносное наступление на фронтах, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства. В большой помощи, которая оказана колхозной деревней фронту, имеется и наш скромный вклад.

Колхозы нашего Богородского сельсовета в 1943 году на 15 дней раньше собрали урожай и с меньшими потерями, чем в 1942 году. По основным видам поголовья скота план у нас выполнен на 100 процентов, значительно повысилась урожайность и доходность от животноводства. Выполнили мы своевременно и все виды госзаказов. А также продали государству зерновых по хлебозакупкам 87 тонн, картофеля — 70 тонн. Дали займы государству и на строительство самолетных эскадрилий 150 тысяч рублей.

Колхозы сельсовета полностью подготвили и к нынешнему весеннему севу. Лошади и круп-

ный рогатый скот поставлены на откорм. Во всех колхозах, бригадах и звеньях развернуто социалистическое соревнование.

Мы молодежь колхозов Богородского сельсовета, собравшись накануне весеннего сева, обсудить постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год», которое является для нас и всей молодежи района — боевой программой борьбы за высокий весенний урожай, заверяем, что приложим все силы и будем работать дружно, в едином желании всемерно усилить помощь фронту.

Дорогие товарищи! Мы решили обратиться с призывом к молодежи всего района — давайте развернем шире социалистическое соревнование во всех колхозах, бригадах, звеньях и среди молодежи за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий весенний урожай!

Наши обязательства таковы:
1. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами и сев произвести в сжатые сроки. Заготовить в каждом колхозе сверхпланового задания по 3 центнера верхушек картофеля, для оказания помощи семьям военнослужащих, нуждающихся в семенах картофеля.

2. Все сельскохозяйственные

работы проводить качественно, без нарушения агроправил, с высокой нормой выработки: на пахоте — 0,70 га на бороновании — 2,5 га, по севу севялкой — 5 га.

3. Для борьбы с вымоканием и выпреванием озимых создать в каждом колхозе молодежные бригады под руководством инструктора по качеству и срочно провести все работы необходимые для этого.

4. Во время весеннего сева установить контроль за семенами путем организации контрольных молодежных постов и в каждом колхозе выделить контролеров по высеву норм.

5. Для успешного проведения весеннего сева и других сельскохозяйственных работ обязуемся обучать находящихся в личном пользовании коров и привлекать участие в работе на них во время весеннего сева.

Призываем всю молодежь района последовать нашему примеру и обеспечить по колхозам получение урожая в 1944 году — зерновых 14 центнеров с га, льносемян — 4,5 центнера, льноволокна — 4 центнера, картофеля — 130 центнеров.

По поручению общего собрания подписали:

**Кузьмичева, Родичева,
Сироткина, Калинин,
Матвеев.**

Молодежь — в первые ряды пахарей, севцов и бороновальщиков!

Выполняя указания товарища Сталина о подчинении всей работы интересам фронта, молодежь района с первых дней войны, вместе с труженниками колхозной деревни, самоотверженно работая на полях, внесла значительную долю своего труда в борьбе за получение высоких урожаев. Можно назвать ряд комсомольцев, которые показывали образцы своей работы в повышении производительности труда. Так комсомолец Хохлов (колхоз «Красный воин», Богородского сельсовета), работая в 1943 году на пахоте выполнял ежедневно норму вместо 0,40 га, до 0,80 га. Сутягин (колхоз «Завет Ильича», того же сельсовета) на бороновке и культивации под яровые, выполнял ежедневно норму на 150—170 процентов. Таких примеров много.

ХП-й пленум ЦК ВЛКСМ отметил во-первых, что самая главная и неотложная задача сельской молодежи — по-боевому, в сжатые сроки провести весенний сев в нынешнем году, обеспечить высокое качество

сева, недопуская упрощения агротехники, которое ведет к засорению полей и понижению урожайности и, во-вторых, борьба за выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ в 1944 году установленного Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б).

Для успешного проведения весеннего сева комсомольцы и молодежь обязаны стать зачинщиками социалистического соревнования. Победителем в соревновании будет тот пахарь, который за весенний сев вспахает на лошади не менее 10 га, при выполнении дневной нормы — 0,50 га, на бороновании в один след заборонит за период весеннего сева не менее 50 га, при выполнении дневной нормы 2 га на культивации яри — 35 га, при выполнении нормы — 1,5 га в день.

Лучшим молодежным звеном будет считаться звено закончившее сев зерновых на закрепленных участках в 5 рабочих дней, льносемян в 4 и картофеля в 6 рабочих дней.

Молодежь, работающая на крупном рогатом скоте, должна выполнять сезонные и дневные нормы в размере 30 процентов по сравнению с вышеуказанными.

Молодежь сейчас должна активно включиться в ручное боронование озимых, выполняя ежедневно нормы — 0,10 га и на подкормку озимых. Мы должны быть победителями в социальном соревновании с Красно-Бакским районом. А для этого потребуются от каждого комсомольца, юноши и девушки района напряженный самоотверженный труд.

Выполним клятву, которую дала молодежь в письме товарищу Сталину! Все на борьбу за получение высокого урожая! Поддержим инициативу молодежи Богородского сельсовета, обращение которой публикуется сегодня в районной газете. Это обращение должно найти себе широкий отклик во всех наших комсомольских организациях и всей молодежи района.

А. Фаренкова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Шире развернуть соревнование между колхозами, колхозниками, бригадами и постоянными звеньями на весеннем севе в борьбе за высокий урожай, добиваясь успешного проведения всех сельскохозяйственных работ на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки. Добиться того, чтобы постоянные звенья были организованы в каждом колхозе и вся земельная площадь была закреплена за ними.

(Из решения 3-й районной партконференции).

На полях района

Приступили к пахоте и подсеву клевера

Колхозы «Красная нива» и имени Ворошилова, Макарьевского сельсовета, приступили к выборочной пахоте. В колхозе «Красная нива» 27 апреля на пахоте работало 4 лошади.

В колхозе им. Ворошилова — 5 лошадей и 2 быка.

Колхоз имени Молотова начал подсев клевера. **В. Комаров**

Развернулась работа по подсеву клевера в колхозах Антошихинского и Горкинского сельсоветов. Колхоз «Красный луч» произвел подсев на площади в 5 га. «Красный ударник» — 8 га. «Красная Липовка» — 3 га. «Красный лесоруб» — 6 га.

М. Кузнецова.

Проводят подкормку озимых

Колхоз «Пробуждение», Лапшаинского сельсовета, проводит подкормку озимых. Подкормка проведена пока на площади 3 га.

Подкормка озимых проводится также в колхозе имени К. Маркса, Звернинского сельсовета. Здесь же проведен подсев клевера на площади 10 га.

Весенний уход за озимыми

Посевы озимых — зерновых культур составляют свыше 50 процентов общей площади зерновых культур по району. Урожайность озимых по району чрезвычайно низка и составляет, в общем, 5,5 центнеров с гектара. Передовые колхозы района: «Свобода», «1-е Мая», «Пробуждение» и «Красный пахарь» получают высокие урожаи озимых потому, что они с ранней весны организуют тщательный уход за посевами: боронование, подкормку озимых удобрениями, прополку и отвод талых вод. В 1943 году подкормка озимых перепревшим навозом по черенку в колхозе «Пробуждение» дала прибавку в урожае — 3 центнера с гектара.

Посевы озимых — зерновых растений, но и претот — враждает их гибель. Опыт Горьковской станции полеводства в 1941 году показал, что за период с 25 мая по 25 июня число погибших растений, в условиях отсутствия подкормки, возросло от 13 до 29 процентов. При подкормке слабые растения все оправивлись.

Когда почва слегка просохнет и не будет мазаться, необходимо провести боронование озимых боронами «зиг-заг» поперек рядков в два следа. Боронование разрыхляет почву, уничтожает снеговую плесень, освежает озимые посевы, способствует усилению доступа воздуха к корням растений.

Сейчас в каждом колхозе необходимо выделить специальную комиссию во главе с председателем колхоза, которая должна обследовать все озимые посевы и разработать конкретный план проведения ухода. В низинах, где наблюдается застой воды, обуславливающий вымокание озимых, необходимо устроить каналы и колодцы для отвода талых вод.

Е. Горбунова,
гл. агроном райзо.

Забота о коне

Успешное выполнение весеннего сева у нас в районе, в основном, будет решать конь. Лошадь в каждом колхозе теперь должна отдыхать и находиться на усиленном кормлении. В связи с недостатком овса надо в каждом колхозе председателю совместно с колхозниками обсудить вопрос о том, чем заменить овес и поддержать лошадей перед работой.

В колхозе «Боевик», Звернинского сельсовета, по инициативе председателя колхоза т. Серебрякова С. Г. колхозники решили для подкормки лошадей

применить картофель. Норма картофеля на первое время установлена по 4 килограмма в день, на две дачи — утром и днем. Каждый ездовой будет принимать участие в кормлении и уходе за закрепленной лошадей.

Этот почин колхоза «Боевик» должен быть подхвачен всеми колхозами нашего района. В каждом колхозе должны быть изысканы те или иные кормовые ресурсы, которые можно будет использовать для подкормки лошадей.

Беннер.

Устранить отмеченные недостатки в практике работы

20 апреля провела свою работу 3-я Варнавинская районная партийная конференция. За период от 2-й конференции по настоящий момент, работу наша районная партийная организация проводила как и вся страна, в условиях Великой Отечественной войны, направляя все свои усилия на защиту родины от попыток немецкого фашизма растоптать своим грязным сапогом все революционные завоевания советского народа, разграбить богатства нашей страны, поработить и поставить на колени наш народ.

Работники районного комитета ВКП(б) за это время, строя свою работу на основе решений 18 партийного съезда и указаний товарища Сталина, данных им в выступлениях и приказах, добился, как в вопросах внутрипартийной работы, так и в хозяйственной жизни района неплохих результатов.

Прошедшие в районе отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций говорят о возросшей активности и высоком идейно-политическом уровне в работе и всей партийной жизни организации. Развернувшаяся на собраниях критика и самокритика показала, что внутрипартийная демократия лежит в основе партийной работы и помогает парторганизациям цементировать свои ряды и успешно справляться со всеми стоящими перед ними политическими и хозяйственными задачами. Всего по докладом секретарей выступило в прениях 60 процентов присутствующих на собраниях. Критике, причем критике деловой, были подвергнуты все вопросы партийной работы. Коммунисты, в ряде парторганизаций, критиковали плохую подготовку к партийным собраниям, отсутствие плановости в работе, слабый количественный рост партийных рядов (особенно в колхозах).

По вопросу приема в партию и роста партийных рядов необходимо сказать, что у нас имелись существенные недостатки. Варнавинский район — сельскохозяйственный район, а между тем из колхозников за отчетный период в партию принято всего 160 человек. В районе имеется более 250 колхозных бригадиров, 92 заведующих фермами, а принято в партию из этой категории всего только 14 человек. Правда, за этот период принято кандидатами 35 председателей колхозов, 26 учителей, 4 председателя сельсоветов. Однако, несмотря на этот положительный факт, мы не можем считать нашу работу по приему в партию вполне удовлетворительной.

Отдельные парторганизации в погоне за количеством, принимали в ряды партии почти каждого подавшего заявление, что нарушало принцип строгого индивидуального отбора. Поэтому райкомом партии за указанный период отказано было в приеме кандидатами 16 человек.

Одновременно с этим необходимо указать и на факт слабой нашей работы по воспитанию кандидатов. Большое воспита-

тельное значение имеют собрания кандидатов и групповые беседы с ними по вопросам внутрипартийной жизни и о хозяйственно-политических задачах. За отчетный период было проведено 10 районных сборов с кандидатами и несколько кустовых. Это не может быть признано серьезной работой с вновь принятыми. Собрания и беседы с кандидатами надо проводить систематически. Важнейшей задачей всех первичных партийных организаций является большевистское воспитание вновь принятых в партию через посредство вовлечения их в практическую работу, а также путем изучения устава, программы и краткого курса истории ВКП(б). Работу с кандидатами надо поставить так, чтобы индивидуальный подход к каждому товарищу обеспечивал его активное участие в общественной политической жизни. [Из решения 3-й районной партконференции].

Критике на отчетных собраниях и на районной партийной конференции подверглась и постановка дела пропаганды и агитации.

До выпуска книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», краткий курс истории партии у нас изучали 709 человек, из них 420 комсомольцев и беспартийных. Основным методом при изучении истории партии является у нас метод самостоятельного изучения. Из 709 человек в кружках занимались только 46.

С выходом книги Сталина, для изучения этого исторического документа было создано по району 30 тематических кружков, в которых занимается членов партии, комсомольцев и беспартийных 450 человек. В помощь изучающим историю партию и в книгу товарища Сталина было прочтано 420 лекций, из которых лекторами обкома ВКП(б) прочтано около 20 лекций. Проведено теоретических конференций и собеседований 150. Это помимо групповых и индивидуальных консультаций, проводимых парткабинетом и работниками райкома здесь в райцентре и на местах. Но было бы самообманом, если бы мы подумали, что с изучением марксистско-ленинской теории дело у нас обстоит благополучно.

На самом деле, прошло уже более пяти лет, как был выпущен «Краткий курс истории партии», а между тем у нас большинство товарищей, имеющие стаж пребывания в партии тоже свыше пяти лет, до сих пор изучение истории партии по краткому курсу еще не закончили. Есть и такие товарищи, которые под предлогом занятости, стараются увильнуть от занятий в кружках по изучению книги «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Отдел пропаганды и агитации райкома склонен во всем этом обвинять самих изучающих, но я думаю, что виноват в этом, в первую очередь, сам отдел пропаганды и агитации. Потому что те товарищи, которые плохо продвигаются впе-

ред, ясно нуждаются в какой-то помощи, организационной или методической. Надо дифференцированно подходить к каждому изучающему и оказывать помощь в освоении материала и устранении причин мешающих заниматься.

По линии агитационной работы надо отметить следующее: в агитколлективах при сельхозах у нас имеется всего 530 агитаторов. Среди этих товарищей имеются прекрасные агитаторы, которые всегда умеют сочетать агитационно-массовую работу с выполнением колхозами и колхозниками своих задач. Имеющиеся успехи в сельском хозяйстве за эти годы подтверждают это. Но было бы неверно думать, что мы не имеем массу недостатков и в этом деле. Во-первых — не везде и не всегда наши агитаторы связывают свою работу с производственными задачами и многие агитаторы по-прежнему «на холостом ходу» по принципу «отвоялся и с колокольни долой». Во-вторых — отдел пропаганды и агитации плохо знает состав агитколлективов и постоянной работы по воспитанию агитаторов не ведет. В этом отношении перед нами стоит большая политическая задача, а именно — организовать постоянную воспитательную работу с агитаторами.

Критике на партийной конференции подвергся и вопрос подбора и воспитания кадров. Подбирать кадры, воспитывать их в духе понимания задач военного времени — это одна из важнейших организационных задач. У отдела кадров райкома в этом отношении еще много недостатков. Во-первых — недостаточно развернута работа по созданию резерва и иногда отделу приходится посылать на работу первого попавшегося работника. Во-вторых — отдел кадров мало работает по выращиванию кадров при работе их в учреждениях и предприятиях, вследствие чего и сами руководители учреждений и предприятий все еще целиком надеются на отдел кадров при освобождении той или иной должности у них в аппарате.

Критика, которая была на районной конференции в адрес отделов райкома партии, а также и на отчетных собраниях в адрес секретарей первичных парторганизаций должна быть учтена всем партийным активом и приняты все меры к устранению недостатков. Это наша главная задача в вопросах партийной жизни.

Особое внимание должно быть обращено на недостатки отмеченные нами здесь по вопросу роста партийных рядов, о воспитательной работе с вновь принятыми в партию, о постановке пропаганды и агитации в районе, а также и по вопросу подбора и воспитания кадров. Эти вопросы для наших первичных партийных организаций являются основными как во внутрипартийной работе, так и в выполнении политических и хозяйственных задач в районе.

А. Малышев,
секретарь РК ВКП(б).

Состав пленума и ревизионной комиссии районного комитета ВКП(б), избранных на 3-й райпартконференции

Состав пленума РК ВКП(б):

На состоявшейся 20 апреля районной партийной конференции, в состав пленума райкома ВКП(б) избраны следующие товарищи: Малышев А. Д., Виноградов А. Т., Серебряков П. Н., Ерофеев В. Н., Мелехин Г. Н., Фаренкова А. П., Прошив В. И., Худяков Н. Г., Беляев М. П., Кольцов Ф. Я., Мамонов А. Е., Андреев Н. Н., Поляков М. П., Куртин Б. П., Тихомиров А. В., Короткова А. А., Сахаров М. И., Романова А. И., Крылова В. П., Русева Н. В., Шишкин А. М., Комаров В. Д., Трефилов А. В., Соколова В. К., Соколов М. С., Щелоков П. П., Румянцев В. А.

Состав ревизионной комиссии:

В ревизионную комиссию партконференцией избраны: Скворцов А. Е., Соловьев М. П., Баташов А. С., Горюнов Н. М., Хомов Ф. П.

Состав бюро РК ВКП(б):

В состав бюро райкома пленумом избраны: Малышев А. Д. — первый секретарь райкома, Виноградов А. Т. — второй секретарь райкома, Серебряков П. Н. — секретарь по кадрам. Члены бюро: Ерофеев В. Н., Мелехин Г. Н., Кольцов Ф. Я., Куртин Б. И.

Заведующими отделами РК утверждены:

Заведующими отделами утверждены: Короткова А. А. — отдел пропаганды и агитации, Сахаров М. И. — оргинструкторский отдел.

Заведующим военным отделом утвержден Петухов И. В. Редактором районной газеты — Шишкин А. М.

Больше внимания развитию подсобных хозяйств

Согласно постановления СНК СССР, начиная с урожая 1944 года картофель, овощи и молочные продукты, получаемые от подсобных хозяйств и децентрализованных заготовок предприятий и учреждений, а также организаций торговли и общественного питания, после выполнения обязательств перед государством и засыпки семенных фондов, могут быть использованы полностью для улучшения питания в столовых и буфетах, детских садах и яслях, без зачета в норму отпуска по карточкам.

Мясопродукты, получаемые от подсобных хозяйств и децентрализованных заготовок, рыба собственного улова, а также рожь, пшеница, зерно крупяных культур, получаемые подсобными хозяйствами предприятий и учреждений от собствен-

ного посева, после сдачи мяса и зерна, по госпоставкам и засылке семенных фондов, подлежат зачету в размере 50 процентов в обеспечение планового снабжения, а остальные 50 процентов используются на улучшение питания рабочих и служащих, лечебным учреждениям, детским домам и яслям предоставлено право использовать полностью продукцию подсобных хозяйств без зачета в централизованные фонды.

Руководителям учреждений, предприятий и организаций необходимо проявить больше инициативы в организации и развитии подсобных хозяйств, а рабочие и служащие должны помочь руководству непосредственным участием в организации и труде, так как от этого будет зависеть их обеспечение.

И. Агашинов.

Вызываем на соревнование

Мы, рабочие Прудовского промколхоза (Прудовка 1-я), включившись в предмайское соревнование, взяли на себя обязательства и вызываем на соревнование Лапшагскую химартель по следующим показателям:

1) Освоить потребный для выполнения производственной программы лесфонд. Произвести наметку карр на площади в 150 га и подготовить недостающие для подсыпки инструменты. Окорение 40.000 карр провести до 1-го мая, с соблюдением всех технических правил.

2) Добиться того, чтобы ни одного человека не было не выполняющего нормы выработки на подготовительных работах по подсылке, для чего организовать доску почета.

3) Силами подсыльщиков провести для подсобного хозяйства вывозку навоза, подготовить семена и другие необходимые работы по подготовке к весеннему севу.

Заведующая производством
Громова.
Вздымщики:
Торопова, Булина.

Об организации детских яслей

В нашем районе по решению райисполкома намечено в 1944 году, на период полевых работ, открыть 60 детских яслей. В прошлом году лучшими яслями были следующие: при колхозе имени Чапаева, при колхозе «Красная нива», имени 18 партсъезда и «1-я пятилетка». А также неплохо работали ясли при Глуховском лесозащитке. В этих яслях имелось оборудование, хорошо было поставлено дело по уходу за детьми и хорошо организовано питание.

В нынешнем году все колхозы должны добиться хорошей постановки работы детских яслей.

Помещения под ясли и обслуживающий персонал должны быть уже подобраны. В помещениях должен быть произведен необходимый ремонт. Найдено и необходимое оборудование.

Забота о хороших яслях — это забота об успехе сельскохозяйственных работ, о поднятии производительности труда колхозниц. Решение райисполкома об организации, вполне отвечающих требованиям момента, 60 ясельных точек должно быть с точностью выполнено.

Сулина,
зав. райздравом.